

РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку по теме: Открытый урок в 5 классе "Окончание слова"

Автор: Омарова Рисалат Алижановна

Краткая характеристика работы

Учитель русского языка и литературы Рисалат Алижановна Омарова представила на рецензирование методическую разработку – конспект открытого урока по русскому языку в 5-м классе на тему "Окончание слова". Рецензируемая работа отвечает требованиям действующего законодательства Российской Федерации в сфере образования, ФГОС ООО нового поколения, нормативно-правовых документов (СанПиН и др.), примерной программы по русскому языку для 5-го класса, методических рекомендаций по проектированию современного урока русского языка в основной школе в соответствии с требованиями федерального стандарта.

Цель работы

Цель урока - формирование знаний учащихся о составе слова: об окончании; уметь изменять окончания в словах, образовывать новые предложения; развивать умения выделять в изменяемом слове окончание и основу; распознавать мягкую и твердую основу слова; развитие коммуникативной компетентности

Актуальность темы

Разработка эффективного современного урока русского языка в основной школе в соответствии с требованиями действующего ФГОС основного общего образования – творческий процесс для учителя. Педагогу необходимо разработать сценарий урока с учетом психолого-возрастных особенностей детей, опираясь на передовые педагогические технологии и методы обучения. С большим интересом дети воспринимают нестандартные занятия, в которых они являются не пассивными наблюдателями, а активными участниками познания нового материала. К таким урокам, в частности, относятся занятия с применением игровых технологий, кроссвордов, загадок и т.д. Посредством игры дети воспринимают образовательный процесс не как скучное занятие, а как увлекательный процесс. И именно он обеспечивает несомненный высокий результат.

Новизна и практическая значимость работы

Представленная методическая разработка обладает несомненной оригинальностью и творческим подходом к проектированию современного урока русского языка в основной школе. Новизна представленной разработки заключается в методически грамотном обосновании эффективности используемых технологий на уроках русского языка, в презентации личного педагогического опыта использования данных технологий. Достижением учителя, несомненно, является умение преподнести стандартную (часто неинтересную, скучную для учеников) тему оригинальным методом. Разработка может быть использована в практической профессиональной деятельности другими учителями русского языка и литературы при проектировании уроков, отвечающих требованиям ФГОС.

Достоинства работы

Представленная на рецензирование работа четко и методически грамотно структурирована. Педагог детально продумала все основные этапы урока. Особое внимание уделено активному вовлечению всех обучающихся в учебную деятельность. Для учителей русского языка и литературы будет полезным опыт автора по разработке общего алгоритма проведения урока (последовательность действий учителя на разных этапах). Заслуживает внимания личный педагогический опыт учителя по применению игровых и здоровьесберегающих технологий на уроках русского языка и литературы. В представленной разработке автор продемонстрировала обладание общими и профессиональными компетенциями, высокий уровень методического мастерства.

Недостатки работы

Методическая разработка подготовлена качественно, без замечаний.

Общая оценка работы

Рецензируемая методическая разработка выполнена на высоком методическом уровне и соответствует требованиям современной науки и педагогической практики. Работа имеет практическую ценность и может быть рекомендована также к тиражированию в других образовательных учреждениях Российской Федерации при условии соблюдения авторских прав учителя-разработчика.

Рецензент:

Шкунов Владимир Николаевич

Доктор педагогических наук, Доктор исторических наук, Заслуженный учитель школы РФ, Член Экспертного совета при Правительстве РФ, Член диссертационного совета по защите докторских диссертаций по педагогическим наукам при УлГУ «28» ноября 2021 г.



Рецензия согласована:

Шिशко В.А.,

директор ООО «Инфоурок»

